

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Курочкиной Е.М. на тему: «Признание и приведение в исполнение в иностранном государстве решения международного коммерческого арбитража, отмененного по месту его вынесения», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.5.
Международно-правовые науки

Представленная диссертация является *актуальной*, поскольку касается распространенной проблемы признания и приведения в исполнение арбитражных решений в иностранных государствах, толкования и применения известной Нью-Йоркской конвенции 1958 г. Противоречивая практика признания и исполнения арбитражных решений, отмененных по месту их вынесения, подрывает необходимую правовую определенность, права и интересы участников трансграничных споров.

Научная новизна диссертации видится в системном взгляде на совокупность действий и актов, касающихся исполнения отмененных арбитражных решений.

Практическая значимость диссертации проистекает из выявленных негативных последствий от признания и исполнения арбитражных решений, отмененных по месту их вынесения, а также из рекомендаций, сформулированных соискательницей.

Диссертация состоит из Введения, четырех глав, Заключения и Списка использованной литературы. Во Введении обосновывается тема диссертации, её актуальность, раскрывается степень разработанности темы, цель, объект, предмет, методология исследования, научная новизна и практическая значимость.

Первая глава (стр. 23-30) посвящена правовым проблемам признания и приведения в исполнение отмененных решений международного коммерческого арбитража. Во второй главе (стр. 31-52) раскрывается тема международного коммерческого арбитража и его решений. В третьей главе (стр. 53-87) исследуются предпосылки и механизм исполнения отмененных арбитражных решений. Четвертая глава (стр. 88-113) посвящена отмененным арбитражным решениям. В Заключении (стр. 114-121) автор кратко и обобщенно подводит итоги своего исследования. В Списке использованной литературы (стр. 122-132) присутствует представительное количество трудов и нормативных актов, необходимых для полноформатного исследования по заявленной теме. Список трудов автора достаточно представителен и отражает содержание диссертации и все ее основные аспекты.

Следует обратить внимание на отдельные стороны и положения диссертации; положительно отметить различные ее моменты, в частности: рассуждения о понятии «компетентной власти, осуществляющей отмену арбитражного решения» (стр. 66 и след.); о международно-правовой унификации статуса отмененных арбитражных решений (стр. 97 и след.).

Соискательница продемонстрировала глубокие знания текущих проблем в практике толкования и применения Нью-Йоркской Конвенции о признании и приведении в исполнение иностранных арбитражных решений 1958 г., а также всей эмпирической базы исследования.

Обращает на себя внимание некоторая диспропорция в объеме глав диссертации, однако актуальность, новизна, научная и практическая значимость работы, её основных положений и выводов неоспорима.

Содержание, результаты и выводы диссертации могли бы представить интерес для Министерства юстиции, Министерства экономического развития, Министерства промышленности и торговли, Торгово-промышленной палаты РФ и ряда российских промышленных союзов и ассоциаций, для научных и образовательных учреждений.

Представленная диссертация соответствует заявленной специальности и отвечает всем признакам, требующимся для кандидатских диссертаций.

Диссертация Курочкиной Екатерины Михайловны на тему: «Признание и приведение в исполнение в иностранном государстве решения международного коммерческого арбитража, отмененного по месту его вынесения» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете».

Соискатель Курочкина Екатерина Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.5. Международно-правовые науки.

Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета,
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный юрист РФ,
заведующий Кафедрой международного права
Всероссийской академии внешней торговли
Министерства экономического развития
Российской Федерации



Шумилов
Владимир Михайлович

12 мая 2023 г.